
Egész óvvő 
Bgy horn 
Kgy hétre

Hogy kapjuk az igazságot?
(ß.)Nem szólunk most arról, hogy igaz­

ságszolgáltatásunk rossz és silány, mert 
az eljárás bonyolult szövevényeiben 
rendszerint elvesz maga az igazság. 
Nem szólunk arról sem, hogy a bírói 
függetlenség csak papiroson van, amit 
eléggé bizonyít az imént lezajlott vas­
utas por, amikor fogságba vetették és 
hetekig ott sanyargattak a kormány 
parancsára oly tisztességes állampol­
gárokat, akik — mint kiderült — 
semmi büntethető cselekményt sem kö­
vettek el.

Hogy milyen nálunk a jogbiztonság, 
azt legjobban bizonyítja a népiéleknek 
az a keserű megnyilatkozása, mely eb­
ben a közmondásban jutott jellemző ki­
fejezésre : „Meghalt Mátyás király, oda 
az igazság.“

Hanem ha már nincs igazság az 
igazságszolgáltatásban, akkor legalább 
ne mérnék azt oly méreg drágán, hogy 
igazán rettegve gondol mindenki arra, 
mikor biró elé kell mennie, mert ke­
serű tapasztalatokból tudja, hogy akár 
felperes, akár alperes, mindenképpen 
temérdek pénzébe kerül a pörösködés.

A dolog rendje az volna, hogy a 
bíráskodás és törvénykezés semmibe se 
kerüljön az állampolgároknak.

Hiszen az állam hivatásszeriileg tar­
tozik őrködni a jogrend fölött s ha 
megzavartatik, hivatalból tartozik azt 
helyreállítani és a sérelmeket orvosolni.

Mert azért tartja a nép a drága bí­
rósági szervezetet, hogy az ott alkal­
mazott bírák s tisztviselők az élvezett 
fizetés fejében ingyen ellássák az igaz­
ságszolgáltatást.

Ehelyett azonban azt látjuk, hogy 
az állam valóságos üzletet csinál az 
igazságszolgáltatásból.

Nemcsak ingyen nem méri a jogot, 
törvényt és igazságot, hanem rengeteg 
hasznot húz belőle a bélyeg és kincs­
tári illetékek címén.

Attól a perctől kezdve, amint meg­
születik az ember, egyre fizeti a bélye­
get és százféle kincstári illetéket halála 
napjáig, sőt még azután is, mert a tisz­
telt állam a halottak vagyonából is 
beszedi a sarcot.

Ez még nem elég. Hanem a bölcs 
törvények révén rászabadítja az állam 
a szegény polgárokra az ügyvédeket 
is, akik szintén két kézzel szedik a 
vámot azoktól a szerencsétlen halan­
dóktól, akiket a körülmények arra kény­
szerítenek, hogy belekeveredjenek va­
lami törvénykezési eljárásba.

törvényes fosztogatásnak egész 
rendszere sanyargatja a népet, úgy hogy 
józan gondolkozása ember ma-holnap 
inkább veszni hagyja a jussát, mint 
törvényes utón keresse, mert mérget 
lehet rávenni, hogy a legnagyobb igaz­
ságára is busásan ráfizet.

Súlyosabb kritikát nem lehet mon­
dani igazságszolgáltatásunkra, mint a 
mely abban az immár mindennapivá 
vált mondásban foglaltatik, amit az 
egymással tusakodó pürös felek szok­
tak hangoztatni, hogy : „ Hát nem lesz 
sem az enyém, sem a tied, hanem 
lesz a — prókátoroké.

Ezen segítsenek a miniszter urak va­
lamit.

Bomlás.
A magyar közélet egyik organizmusa 

vajúdik s a bomlás lassú, imbolygó lépteivel 
halad a sir felé, molyét ó ásott meg saját 
magának szennyes bűneivel.

A magyarországi (nem magyar !) szocializ­
musról szólunk. Arról a nemzetközi, Istent, 
hazát nem ismerő, rombolni szerető, építeni, 
igazán munkálni nem tudó, de nem is akaró 
erdekszövetkezetről, mely rákfene gyanánt 
rágódott s rágódik most is munkásainkon.

Születését az eszmék hangzatos röpkö­
dése, fülbemászó, bolonditó utópiák előz­
ték meg.

Terjedését erőszak, otromba hazudozás, 
utcai manőverek bőséges megfizetése s fa­
natikus, sokszor véres attakok segítették elő.

S most, hogy a maga fertőjében elzüllve, 
a látszólagos erejéből is kifogyva roskado­
zik a vörösek szervezete, most működésűk­
nek tetőpontján s talán egyszermind utolsó 
pontján is az eredménytelen vergődés pa­
nasza, a népbolouditás bűnének átka, a 
magyar munkásság erkölcsi tonkrejuttatasá- 
nak vádja kiséri őket az elmúlás sírjába.

Sok évdizedeu át élősködőit a nemzetközi 
szociálizmus munkásainkon, zsarolta, zse­
belte őket, gyűjtötte pénzüket, szavazatjukat 
s visszatekintve múltjukra felteszszük a kér­
dést, vivtak-e ki olyas valamit, amiből csak 
hajszálnyi haszna, előnye volt a magyar 
munkásosztálynak'?

Fővárosi és vidéki egyleteikbe beerő­
szakolták, a kit csak megtudtak csípni, 
fizettettek olyan tagsági dijat, a moly felér 
bármely szalon kaszinóéval s mig a nyomor­
ról ordítoztak, vezéreik úsztak a pezsgőben.

Az elbolonditottakat tüntetésekbe, sztiáj- 
kokba lovalták belő, akárhányszor az áldo­
zatok piros vére öntözte a földet s a fő-tő 
cucilisták örültek a sápnak, amit fizetett 
agitációjuk hajtott.

Többek között bebizonyítást nyert, 
hogy nem egyszer állottak a kormány' zsold- 
jába.

Az Istent letagadták, hazát nem ismertek. 
Tessék csak visszaemlékezni ama emlé­

kezetes debreceni népgyülésre, melyen 
egyik neves és „nemzetes“ vezérük Nagy 
Lajos, Mátyást, a llákóciakat, a Zrínyieket 
kulturbestiáknak nevezte.

Ahol tombolt a nyomor, a kétségbeesés, 
ott teremtek, siettek a nyomort és kétségbe­
esést fokozni. Tudták, hogy a vakdüh, a 
nyomor áldozatai könnyebben dobják ma­
gukat a népbolonditók bandájába. így dol­
goztak a munkásság érdekében ők, a nyo­
mor vámszedői, a kétségbeesés hiénái, a 
kegyelet és minden humánus érzés tolvajai.

Évtizedes, hosszú álom után most kezd 
ébredni a magyar munkás osztály. Felnyi­
tották szemeit a vezetőség botrányai, gyil­
kosság merényletei s ime, a vezetőség 
ennek tudatában az idei országos gyűlést 
nem meri összehívni.

Jakabokányi urék sejtik, hogy a nemzet­
közi szocializmusnak közel van az utolsó 
órája. Sejtik azt is, hogy az országos gyű­
lésen számon kérnék működésüket s hogy 
a zászlót igaz, szociális szeretettel, magya­
ros hazafisággal és erős tetterővel bonto­
gató keresztény szocialisták tábora óriási 
módra növekednék e számonkérés után is.
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Építő ipari szakcsoportja. (Iroda: Főtér mészárosok udvarán.) Felvállal minden névén nevez ondó epulet munkát, azok 
tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munálatainál legnagyot 0 elismeréssel. tűnte tte tett ki- 
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Vajúdik bomlik a magyarországi nem 
zetkiizi szocializmus.

A saját bűneik által megásott sir ott 
tátong előttük

Az a stádium, melyben állanak, olyan 
pont, melyen túl nem fognak előre haladni 
A munkásság felháborodása gátol vet ne­
kik ....

De egyelőre folytathatják játékaikat. Fii- j 
hatják a Marseilles!, lobogtathatják a viiiiis 
zászlót.

A keresztény szocialisták himnusza el­
fogja nyomni a Marsaillest, a vürüs lobogót 
elfödi a háromszinü, melyre az lesz írva:

Isten, király, haza 1
S ekkor ütni fog az az óra, melytől kezdve 

a magyar munkásosztályra szebb napok kö­
vetkeznek.

sz. b.

HÍREK
M -Vásárhely, 1901. augusztus 5.

Esteledik . . .
Esteledik, száll az alkony . . .
Zöld erdőbe járok,
Minden bokor beszédes lesz,
Lehajtok hozzájok.
Elhallgatom suttogásuk,
Rám borul az este,
Olyan bohó a meséjük,
Csak vége ne lenne!

De nincs itt se nyugodalmam, 
Szétfoszlik az álom,
Eszembe jut az én hűtlen 
Hervadó virágom.
S valahol egy bokor alól 
Szomorú dal csendül —
Eltemetett boldogságról.
Fájó szereltmrül . . .

— A szomjas föld. A múlt 
heti eső után a kiaszott, összeperzselt 
természet fclikliilt egy kissé s színei 
mintha elevenebben ragyogtak volna föl. 
Sőt azok a szomorú kilátások is, melyek 
valósággal kétségbeejtették a szegény 
embert, mintha kevésbbé elszomorítók 
lettek volna a hulló esőcseppek kedves 
világításán keresztül nézve. De elültek 
a fellegek s a nyári napok elviselhe­
tetlen hősége újra aggasztóan tűz le a 
földre, mely ismét szomjasan várja az 
esőt.
- Újabb Koseuth-szobor. Oros­

házáról voszszük a hirt, hogy ott a régóta 
tervezett Kossuth-szobor alapozását és fel­
állítását a közeli napokban megkezdik. 
Örömmel látjuk a 48 as eszmék tiszta lu- 
bogását, a Kossuth-kultusz diadalát $ 
önérzettel tölti el keblünket, hogy a jó 
orosháziak csak a mi példánkat követik 
hisz városunk állított legelőször Kossuth 
Lajosnak szobrot.

— ftz esküdtszékek ellen a
.Székely Lapok“ tegnapi számában egy 
közlemény jelent meg. Megütközéssel ol­
vastuk, hegy laptársunk az esklidtbiróság 
hatáskörét korlátozni kívánná, nem kiter­
jeszteni- Úgy látszik, laptársunknak még 
sejtelme sincs arról a nagy alkolmánybiz- 
tositékról, mely az esküdlbirúság intézmé­

nyében rejlik s mely parancsolóing követeli, 
hogy az a hatáskör, mely az esküdtszékekre 
Hibáztatott, még jobban kiterjesztessék és 
no korlátoztassék. Az állatni fő hatalomnak 
három ága van, a törvényhozói, végrehajtói 
és bírói. Laptársunk tudhatná azt, a mit 
minden másodéves jogásznak tudnia kell, 
hogy csak igazán az a szabadelvű állam, a 
hol nem bürokrácia uralkodik, hanem a 
hol a hatalmi ágak miudenikbou osztoz­
kodik a nép. Mikor laptársunk az esküdt- 
széki intézmény ellen ir, szabadelviiségóről 
állít ki szegénységi bizonyítványt. Mert 
jóllehet az esküdtszékek a mai szerveze­
tükben nem éppen megfelelőek, azért még 
sem kell magát az intézményt támadni, 
hanem a szervezeti hibákon javítani. Mi 
éppen azt mondjuk, hogy nem korlátozni, 
hanem kiterjeszteni kell az esküdlbirósá- 
gok hatáskörét — éppen azon nagy alkot­
ni nybiztositékért, mely ez intézményben 
rejlik. Különben a kérdésre még vissza­
térünk.

— Oroszország a forra­
dalom küszöbén. Oroszország­
ban készül valami, annyi bizonyos s 
innen a távolból tekintve is olyannak 
látszanak e nagy forrongó ország bel- 
viszonyai, mint a milyenek voltak Fran­
ciaországéi a nagy forradalom előtt. A 
politikai gyilkosságok egész sorozata 
bizonyítja a forradalmi eszmék érését 
s ki tudja, vájjon nem borul-e Keleten 
lángba a holnap. Az oroszországi ren­
geteg cenzúra mellett a forradalmi bi­
zottságok — a melyek pedig lázasan 
dolgoznak — legnagyobbrészt külföldre 
szorultak s Németországban, valamint 
máshol is tartják összejöveteleiket. Mint 
most utólag kitudódott, Svájcban, Genf 
közelében az orosz nihilisták a legna­
gyobb titokban kongresszust is tartot­
tak, a mely a genfi rendőrök utján 
nyilvánvaló Jett. A tárgyalások őt éjjel 
és öt nap tartottak s azután hirtelen 
félbeszakítottak minden további érint­
kezést.

— Yiízcitó zenekarunk az uj
karnagy : Szabados vezetése alatt szorgal-

halugatás céljából — 1 hónapi határidőt 
a kifogások elkészítésére. Csak természetes, 
hogy a vád tanács elnöke elutasítja Szász 
drt. naiv és semmi jogalappal nem bitó 
kérésével.

— Bérbeadó kantinok. Am. kir.
9. sz. honvéd-huszárezred marosvásárhelyi 
és szatnosujvári állomásain levő kantin-ho- 
lyiségek az 1905. évi január 1-től bérbeadók. 
E kantiii-helyiségek bérbeadásánál elsősor­
ban kiszolgált altisztek jönnek tekintetbe, a 
kik közöziil azok, a kik a bérbevételre vál­
lalkozni akarnak, egyenesen a 9. sz. hon­
véd huszárezred parancsnokságához — Ma­
ros-Vásárhelyre forduljanak a feltételek 
megtudása érdekében.

— A protestáns egyház tagjai 
figyelmébe. A magyar biblia és vallá­
sos iratokat terjesztő társaság megbízottja 
Csűrös Sándor e hó ö-án, szombaton 
városunkba jöu. Különböző alakú bibliák, 
ó- és uj szövetség, a biblia egyes részei s 
a legkiválóbb magyar és külföldi írók 
evangéliumi szellemű vallásos munkái s 
kisebb népszerű vallásos iratkák rendelhe­
tők nála. Félköreinek mindazok, a kik a 
vallásos élet fejlesztése iránt érdeklődnek 
s maguknak bibliát vagy más vallásos jel­
legű iratot szerezni óhajtanak, hogy ezeu 
szám T ' 'falusi József ref. ügy­
vezető leiké szír... (Szeutgyörgy-utca U. sz.) 
akár szóval, akár levelezőlapon jelentsek 
be, mert kivánatukra Csűrös Sándor 
személyesen is felkeresi őket.

— Nyilvános nyugtázás. A so­
moséi tüzkárosuitak javára a következő 
kegyes adományok folytak be: Koronkai 
ref. egyház; 24 darab kenyér, 7—8 véka 
kukorica liszt; Csóka községből 30 és Va 
véka búza, 13 korona 40 filler pénz, özv. 
gróf Horváth Tholdyné (Ádámos) 10 kor., 
Móga József (vaja) lö véka gabona, Kocsi 
Dániel (Vaja) 4 véka gabona, S’pos Saudur 
(Vaja) 6 véka gabona, Kis Károly (Vaja) 
ü vi ka gaboua, Orbay István ö véka liszt, 
Szentpóteri János 1 véka gabona, Jánosi 
Péter 1 véka türökbuza, Pető Jánosáé 
(Vaja) ú véka gabona, ö abrosz, 0 asztal­
kendő, 1 zsák, Kisgürgény község 3 zsák 
búza, 2 es Va zsák törükbuza, 9 korona 
70 filier pénzt, Erzsébetvárosi ref. egyház 
10 korona, Urbáu Sándor (Kisgürgény) v 
véka gabona. Midőn a kegyes adakozóknak

másán tanúi s készül a közelebb tartandó 
lüzoltóegyieti hangversenyre. Szabados ki­
váló tudassa! rendelkezik, ki alatt haladul 
log városunk egyedüli polgárzenekara.

— Miniszteri rendelet. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter legújabb intéz­
kedése szerint mindazok, kik valamely ok­
ból a gimnázium Vili. osztályának végzésé 
után érettségit nem tettek, pótvrettségiro 
csakis miniszteri engedély ly el állhatnak.

— Hűikor lesz vége?! Emlékeze­
tes olvasóink élőit, hogy Szász Károly 
dr. ellen Oroszlány Gábor s fel. szer­
kesztőnk is több rendbeli bűnvádi feljelen­
tést adtak be a tszék. vizsgálóbírójához 
egyes sajtóvétségekért. A vizsgálat jó rész­
ben befejezést nyert s igy fómagánvádlók 
vádirataikat is benyújtották. A vádtauács 
kézbesíteni rendelte a vádiratokat dr. Szász 
Kátolyuak, ki jelenleg Borszéken időzik, 
h gy kifogásait azokra nézve a törvényben 
meghatározott 8 napon belül adják ha. 
Szász Károly kérést adott hu a kir. törvény­
székhez, hogy adjanak neki — nyilván

' hálás köszönetét mondok: alázattal kérem 
' a könyörületes sziveket a borzasztó nyomor 

enyhítésére. Somosdon, 1904. aug. 3-áu. 
Szett Jakab, ev. ref. lelkész.

— A vasárnapi hangverseny 
műsora. A Maros-Vásárhelyi ev. ref. 
Egyházi Dalkör folyó hó 7 én rendezendő 

; Erzsébet-ligeti setahaugversenyének műsora 
• a következő: Nyitány a „Stradelle“ Előadja; 
i a cs. és kir. 04. gy. ezred zenekara. Csin­

talan gyerekek. Szentelt hantok. Előadja: 
az ev. ref. egyházi Dalkör. Aida opera. Elő­
adja ; a zenekar. Daliké nóták. Előadja : a 

! Dalkör. Erdei ájtatosság. Előadja; a zene­
kar. A bilincs. Előadja; a Dalkör. A nec- 
kár partján. Előadja : zonnkar. Népdalegy- 
vclog. Előadja: Dalkör. Egyveleg „Bánk- 
Bun" operából, Előadja: a zenekar. Sóhaj­
tás, a Dalkör. Ábránd, .Faust“ operából 
Előadja; a zenekar. Burdalok. Előadja ; a 
Dalkör. El Turin. Előadja: a zenekar.

— Verekedés a tűzhely körül. 
Bunyói János mozőméuesi lakosnak Márta 
nevű nővérét elvette Madarasán János
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szintén mezőmónesi Iákos. Az uj pár és a 
sógor egy födél alatt éltok, do a pöipat- 
varnak sohasem volt végé-hossza. Lógni ól­
jára holmi családi jus miatt veszekedtek 
össze, s ticnycs János úgy elverte a nőv rét, 
hogy bckollott szállítani az állami kórházba.

— ZeneestóSy. Holnap, szombaton 
f. hó 6-án a László György nyári helyisé­
gében katonazenekar fog hangversenyezni 
és vasárnap, f. hó 7-én Grit tó Sándor ze­
nekara játszik.

— Pármai ibolya szappan. E nóv alatt púr­
év óta egy kitűnő mosdó szappan vau forga­
lomban. Ki no szeretné az ibolya illatot ? S ha e 
kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
még azt tudjuk, hogy az arezbőrt finomítja, üdíti 
ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arez- 
börüek is nagy eredménnyel használják s ha 
tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen 
árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás czéljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 
drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásár­
helyt, Szalmás! Gyulánál, és a Reményi bazár 
ban. 121.—29—100.

Szerkesztői üzenet.
Sz. D. Helyt. Mindkét fizetését húzta.
Többeknek. Helyt. Nemcsak a gyermek- 

meiiliely rácsa mellett levő pad, de az ösz- 
szes uj padok is a dr. Bernddy György 
idejében készültek.

TÁVIRATOK.
A „Székelység” eredeti táviratai

A t. Házból.

(B pest, aug. 5.) A Ház mai illése 
napirend előtti vitával kezdődött, melyet 
a gyors iroda ügye provokált.

A napirenden levő honvédelmi tárcá­
hoz ma Bakonyi szólott elsőnek. Védi 
az ellenzéket az obstrukció vádja ellen, 
beszél annak vívmányairól. A hadügy­
miniszter nyelvrendeletét törvényte­
lennek látja. Panaszolja, hogy a 
katonai intézetek szelleme német.

A következő határozati javaslatot 
nyújtja be : I

„Minthogy a véderő jelenlegi ál­
lapota nem felel meg a nemzeti füg­
getlenségnek, mondja ki a Ház, 
hogy az önálló magyar hadsereg fel­
állítását kívánatosnak tartja.“ 
Bakonyi a javaslatot nem szavazta 

meg.
Ezután Udvary szólt szintén a ja­

vaslat ellen. Egri különösen a Kolozs- 
váry ex honvédelmi miniszternek 
adandó nyugdíj ellen foglal állást.

Az ülés végén Banffy báró sürgős 
interpellációt terjesztett a föidmivelés- I 
ügyi miniszter elé a takarmány kivi- j 
tele tárgyában. f

A harctérről.
I
I (Hpest, aug. f>.) Az oroszok ügye 

nagyon rosszul állhat a harctéren. 
Sknjdiov admirális szomorú jelentést. 
küldött a cárnak

I Legnagyobb csapás azonban, hogy 
orosz embernek sehol uinca hi­
tele? Csifubúl jelentik, hogy a japá- 

i pánok folyton előre nyomulnak, 
i Portartur bevétele csak napok 

kérdése.

Visszavonult színész.

(Bpest, aug. 5.) Solymossy Elek, 
a kiváló színművész visszavonul a sziu- 

; pádtól és Nagyenyedre költözik, a hol 
: képviselő akar lenni.

CSARNOK.

A japán ember.
I S a japánnal ismét nem törődöt senki, 
i Az uj szomszédja ugyan egyre nézte, hogy 
j mit csinál, egyszer másszor kérdezett is tőié 
I valamit, de olyan rövid feleleteket kapott,
• hogy aztán ő is végképp elhallgatott.
1 A japán különös természetét már mindenki 

rég megszokta s nemsokára a német sem 
törődött vele. Ö is szófukar volt, különösen 
eleinte; később, mikor megszokta már uj 
környezetét, kezdett a társaival i meretséget 
kötni s a nem közönséges gondolkozása 
embert lussankint megszerették maliciózus 
filozófiája miatt, amelylycl sor-át vette. Be­
teges ember volt, s egy nap rájött, hogy 
tüdőgüinőkórba esett s ettől fogva olyan 
uembánomsággal nézett farkasszemet az 
élettel, mint a leégett cigány, akinek meg­
maradt a hegedűje.

A japán gyűlölte ezt az embert. Gyűlölte 
attól a perctől fogva, mikor Galgócy hiriil 
adta neki, ho»y holnap uj ember jön közé­
jük, egy feleséggyilkos.

Akkor éjjel nem hunyta le a szemét. Egész 
éjjel azon gondolkodott, hogy vájjon milyen 
ember lehot az a futeséggy ilkos és hogy 
viseli a sorsát ? Csúnya, nagy, vad ember­
nek látta maga előtt a sötétben, a ki nagy- 
csizmában jár, a vállán mindig fegyver van i 
s a kezében egy véres kés, amelyet egy 
szőke asszony fehér mellébe ütött.

S az asszonyt is jól látta. Sugár acélkék 
szemű, gúnyos mosolya asszony volt, büszke 
és hideg, aki inkább meghalt, mintsem 
egy szóval is kérte volna a bocsánatot, s 
még akkor is ott volt felvetett piros ajkán 
a gúnyos mosoly, mikor a vére kiszökött 
fehér melléből.

A japánt kiütötte a véres verejték s hogy 
kínjába no kiáltson, betömte a száját a ta­
karóval. És gyűlölte, irtózatosan gyűlölte azt 
az uj embert.

Reggel reszketve ment, be a munkate­
rembe s iszonyú szívdobogás között várta 
az uj jövevényt. E határozta, hogy nem fogja 
megnézni s ferde szemének a sunyi tekin- • 
tető, anélkül hogy ezt valaki észrevette ; 
volna, mégis egyre rajta veit. S hogy a 
külsejében csalódott, ez meglepte őt, de az j 
érdekes fejti okos szemű gyilkost még job- : 
bau gyűlölte, mintha azt látta volna maga ' 
előtt, akit az éjjel elképzelt magának. i

fi a/, hogy az ő biino ugyanaz, ami a 
gyű öli, társé, az egy percre sem jutott 
esz( hu, U, az élete tragikumát egyszerűen 
beloragasztgatta, bolefostegette azokba a 
papiros lámpácskákba, amelyeket hat év 
óta csinál az utolsó ablaknál ott a 
sarokban.

Bat év óta, az első naptól fogva, ahogy 
. először leült oda még nem volt rá eset, hogy 
í hiányzott volna az asztala mellől. Sem be- 
I t(tgség, som ünnep, semmi sem akadályozta 

a mindennapi munkájában. S a feljebbvalói 
I hagyták, hogy azt tegye amit akar. Nem 
I sokat akart, csakhogy estétől reggelig el- 
, ne sa magát az ő cifra papirossaiba ; s ezt 
1 megtehette.

Folvt. küv.
Főszerkesztő:

Bsdőházi >.) á no s 
omággyttlésl képvisel» 

Felelés szerkesztő:
Szenner dózsei.

Szám 701—-1904. vht,
! Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
: ÉX. t -ez. 102. §-a értelmében

ezennel közhírré teszi, hogy ti helyi 
kir. törvényszék 1904 évi Sp. 11. 188/3 

. számú végzése következtében Dr. tie­
hess Jenő ügyvéd által képviselt Kő­
szegi Antal helyi lakos javára Eckvert 

t J- helyi cég ellen 41 kor. 49 rill, s 
jár. erejéig 1904 évi junius hó 27-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1500 koronára be­
csült kővetkező ingóságok u. m.: bolti- 
berendezés és regiszter cassa nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-vásárkelyi kir. 
járásbíróság 1904 ik évi V 11. 498/3 sz. vég­
zésé folytán 41 kor. 49 fill, tőkekövetelés, 
ennek 19U4. március 18-tól járó ö% kama­
tai, Vs°/o váitódij ús eddig összesen 31 
kor. ÖO fillérben biréiiag már megállapított 
költségek erejéig végrehajtást szenvedő 
eeg üzletében hely t leendő eszközlésre 1904. 
évi augusztus hó 26. napjának dél­
utáni 4 órája határidőül kitűző tik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-e. 1UV. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
let!, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
bocsátón alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is io és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1904. évi augusztus 3.
Fugsraas^ János,

— 77 kir. bir. végrehajtó.

Beiireitiioíer Józsefnél
az Eötvös Jözsef(Sáros)utcában 

U üiarhaiiusnak kilója 3« 
krajcár, gulyás vagy be 
esinálteiak való, kilója ií* 
krajcár, ses’léa es borji 

hús Eiapi árban.
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Szókelység Maros-Vásárhely, 1904. augusztus C szombat.

Marhahús
kilója 40 kr., gulyásnak 
való hús kilója 30 krajcár.
László Samu mészárosnál
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@©r *tS>$3
Marosvásárhely! takarékpénztár j

részvénytársaság.
Elfogad takarékbetéteket 

könyvecskére vagy folyószámlára elő­
nyös uaptól-napig számítandó kamatra. 
Betétek rendszerint felmondás nélkül 
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol üzleti és privát 
váltókat jutányos kamatláb mellett.

Engedélyez jelzálogkölcsö­
nöket marosvásárhelyi ingatlanokra 
és földbirtokokra.

Közvetít törlesztéses kölcsö­
nöket birtokokra tetszés szerinti évi 
törlesztés mellett.

folyószámla hitelt nyújt ingat­
an bekebelezésre vagy egyéb biztosí­
tékra.

fielest ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra és az igazgatóság áltál 
alkalmasnak nyilvánított localis pa­
pírokra értékök 00%-a erejéig. (172.)

Üzlet áthelyezés­
van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy iizleto- 

mot a Takarékpénztár főtéri palotájába helyestein át.
Ezen ujj Hás által üzletemet fokoz.otlubb mérvben logom a kor

újdonságaival gya-rapitani. ...
Mindig raktáron tartok, mindenféle uoi kézi munkához tartozó 

kongre, kanova, kalotaszegi és más hímző vásznakat, valamint ezek­
hez megkívántaié hímző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyina 
és iá"61' fonalak slrutz és más fajta kárászuk.

J vásznak és sifouok. Hímzések, diszpertlik, kezdett és előnyomott 
díszmunkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női 
harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- us asztalterítők, úgyszintén 
szőnyegek, valamint esőernyők níwf,

iadó
a Széchwnyi-tér 7. sz. alatt 

a II. emeleten
két szép utcai szoba

és egy előszoba, esetleg konyha. 
„-.r^Cita a kiadóba.**J>2^v*>*

Egy próba tégely 
Ibolya-ereme

elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjebb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiát, máj foltot, 
pörsenéseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely 60 fül-, nagy tégely 

80 fillér.
Hozzávaló

Ibolya creme szappan
......  70 f illér. —

Ibolya-hölgypor,
(fehér-, rózsa- és cremszinekben) 1 

kor., próba doboz őO fillér.
Kaphatók kizárólag: 

az „AltANY SZAliVAS“ 
gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plébánia­
templom mellett.

A takarmány szükség beálltával

kitűnő szecskavágókat
ajánl minden nagyságban eredeti 
gyári árakon részletfize­
tésre

Fischer Gijula és fiai cég
varrógép és gazdasági gépvaktár 

272 2-30 Maros-Vásárhelyt.

Hirdetéseket
t?jutányos áron felvesz^

lapunk kiadóhivatala.

Érettségizett ifjú
biztos sikerrel készít ja­
vítóvizsgákra. Nevelő etek is 

ajánlkozik. -VV***
Cím a szerkesztőségben.

Olcsó és jó minőségű borok
üzlet felhagyás végett nálam kaphatók. 
A borok árát tetemesen leszáíii« 
toltam. Így 1 liter bor (40 krajcá- 
ros) 32 krajcár, kivitel pedig
28 krajcár literenkint. 113 liter 
vételnél 2<$ krajcár.

Keszler Mihály,
a „Sas“ vendéglő bé idője. Szt.-Miklós-u. 3 

ö 6. 277.

Újdonságok!$ újdonságok i 1

Legolcsóbb szabott versenyárak!
REMÉNYI 2*1 Mis-

Főtér 11. sz. (a volt kiilönlegesíiégi dokánytőzsdo helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi­
ét! gyermekharisnyák. A uagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik,

_ dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, 
í§szervizek, játékáruk, labdák, tolikések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésiik, 

kefék. Sarg’s kalodont 2 ö kr., Thimol, Stomatiu 23 kr. Glacé keztyii 7ö kr., 
cérna fél- és egész keztyük, óraláncok. — Nyakkendő újdonságok óriási válasz­

tékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban, 
liaktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bovásárúl, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyság!« ingyen arczképet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. ,ti i c a 1 i n' székely czikkek raktara-

Egy jóházból való fiú tanulónak felvétetik.

Nyomatott Adj Árpád könyvnyomdájában Maroa-V áaátrhelyt.


